

網絡博彩罪案 58%涉人口販賣



圖為西黑人省Binalbagan社舉行街頭舞蹈比賽，當地居民參與表演。這是為了慶祝建社451週年以及守護神仙伊習洛的節日。

6月2日起中國將與我國 相互實施RCEP關稅減讓

中新社北京5月15日電：據中國財政部網站15日消息，2023年6月2日起中國將與菲律賓相互實施RCEP關稅減讓。

近日，《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)保管機構東盟秘書處發佈通知，菲律賓已向東盟秘書長正式交存核准書。根據

協定規定，RCEP將於2023年6月2日起對菲律賓正式生效。

為嚴格履行協定承諾，積極推動RCEP全面生效實施，中國國務院關稅稅則委員會發佈公告，自2023年6月2日起，對原產於菲律賓的部分進口貨物實施RCEP東盟成員國所適

用的協定稅率，後續年度稅率自當年1月1日起實施。

RCEP對菲律賓生效後，全部15個成員均完成生效程序。

並相互實施關稅減讓，協定進入全面實施新階段。

菲在南海「宣示主權」 中國學者斥倚美抗中

香港中通社5月15日電：菲律賓總統馬科斯月初訪美獲得「鐵一般」的保護承諾，歸來之後在南海問題上表現「強硬」。10日在東盟峰會上喊話要求加快建立「南海行為準則」，同時又在菲律賓位於南海海域放置5個導航浮標，宣示主權。受訪學者指，菲律賓借助美國之力，在南海挑釁中國，成為攬動亞太地權安全形勢的新逆流。

菲律賓海岸警衛隊發言人14日表示，菲律賓於10日至12日在其位於南海的「專屬經濟區」約322公里區域內的5個區域，設置了懸掛菲律賓國旗的導航浮標，其中包括2021年曾有數百艘中國船隻停泊的牛軛礁。菲律賓海軍中將約瑟夫·科伊姆對當地媒體表示，標有菲律賓國旗的浮標除了確保航行安全外，也是該國「主權的指示器」。

「菲律賓本次投放浮標的水域屬於爭議水域」，海南師範大學區域國別研究院副院長、南盟國家研究中心執行主任彭念15日對香港中通社記者表示，菲律賓目前在南海問題上動作較大，而且是在持續地主動挑事。

其實本次並非菲律賓首次操作。去年5月，菲律賓就曾在南沙群島的四個島嶼投放導航浮標。不過，值得注意的是，本月初美國公布美菲最新達成的《雙邊防務準則》，根據準則，包括海岸警衛隊在內的美菲兩國公共船隻若在南海被武裝攻擊，雙方的共同防禦條約將啟動。菲律賓在獲得美方的協防承諾後，投放浮標一舉耐人尋味。

「菲律賓一方面確實是挑釁，更重要的

是在試探中國的底線。」彭念說，美菲達成雙邊防務準則後不久，菲律賓利用公務船隻投放浮標是想從實踐層面試探中國的反應。但投擲浮標是比較軟性的方式，觸發實質性軍事衝突的可能性不大。菲律賓投放完浮標後，中國的非公務船隻可以就中方水域的不明物體進行打撈，使得菲律賓所謂的「宣揚國家領土主權」的挑釁行為失敗。

菲律賓總統馬科斯5月初訪美，還獲得美國總統拜登當面承諾「美國仍然堅定不移地致力於保衛菲律賓包括南中國海」。自此菲律賓在南海問題上便開始「主動出擊」。

在10日召開的第42屆東盟峰會上，馬科斯對東盟各國喊話，要求他們加快推進和最終敲定「南海行為準則」問題；又指東盟需要就涉及該地區集團的地緣政治問題採取果斷和反應迅速的行動。

彭念表示，在南海問題上，菲律賓借助美國來與中國對抗，這是大方向。菲律賓喊話東盟，一方面試圖樹立菲律賓仍然致力於維護南海和平穩定的形象，另一方面也希望給中國施加壓力。由於美國支持菲律賓在南海的立場，菲律賓可能會覺得加快推進磋商，也可以得到美國的支持，此時中國的表態就成為外界關注的焦點。按照一貫套路，他們會把中國塑造成一個不想維護南海和平的形象。而在戰略對抗愈演愈烈的情況下，菲律賓希望其他的東盟國家能有一個更加清晰的立場，體現出更明確的傾向性。

隨著美菲的軍事合作日益緊密和頻繁，

加國外長將訪菲討論印太戰略

本報訊：加拿大外交部長喬利本週將在馬尼拉進行為期三天的訪問，旨在促進地區穩定，基於規則的國際秩序，並與菲律賓官員討論加拿大新的印太戰略。

喬利將與小馬科斯總統、外交部長馬納

和其他內閣成員會面。

討論地區安全與穩定、在有爭議的南海和台灣海峽緊張局勢加劇的情況下，維護基於規則的國際秩序。

<下轉第8版>



圖為菲海岸警衛隊前日在西菲海放置導航浮標來宣示主權。